



TOPOLA ES VIDEKE

ELŐFIZETÉSI ÁR: egész évre 50 dinár, félévre 25 dinár negyedévre 12 és fél dinár	Főszerkesztő: Dr. Sztáktiv Szvetozar	Megjelenik W O S A R N A P Egyenlő szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár negyedévre 19 dinár
---	--	--	--

Emberállat

Ha jól emlékszem nem is olyan régen az egyik nagyon elterjedt német lapban olvastam, hogy a dortmundi egészségügyi intézet egy igen érdekes állás kreálását határozta el. A világban elhelyezett hirdetés ugyanis jó testalkatú, egészséges férfit keresett, aki kötelezi magát, hogy legalább tízenegyszer sörrel megiszik naponta. Az intézetet természetesen a tudományos oldala érdekli a dolognak miután tanulmányozni kívánja az állandó és nagyfokú sörfogyasztás hatását az emberi szervezetre. Mondanunk sem kell, hogy a hirdetésnek hatalmas sikere lett s a nagyhasú németek valóságban ölték egymást a »könnnyü» foglalkozásért.

A berlini igen jól szerkesztett lapírás nem mulasztja el olvasóinak egy kis egyéb konfektivel is szolgálmi és sorra vája azokat a mai idők által szült foglalkozásokat a pálmát annak a szájaapuri embernek ítéli, akit a párisi adóhivatal ugatásra szerződtetett.

Népszerűségében, a világ összes hasonló intézményével rokon párisi hivatal rájött ugyanis arra, hogy az emberek különös előszeretettel rejtik el kedvence ebeit a hivatalos közegek elől, csak ne keljen nekik adót fizetni. Már most ez az ugató ember egy adóiszvitelű kíséretében mást sem csinál egész nap, mint járja a párisi utcákat. Ha olyan ház elé érkezők, amelyben adózás alól kivont kutyákat gyamianak az ugató ember elrejtőzik az udvar vagy lépcsőház megfelelő helyén és szabályosan ugatni kezd. Természetesen ügyel az ugató ember arra is hogy milyen szezon van és így például tavaszéle idején a szerelmi ugatást rögzözi, máskor vonyt, csahol, szóval kutyanyelven a kutyamuzsikának azokat a hangjait utánozza amelyek épen akkor időszerűek és főként stilszerűek.

Mindaddig kutyáit kodik ily módon, amíg a derék adó-

alany vissza nem felel neki a gyanuba vett lakásból, valahonnan az ágy alul. Mihelyt ez megtörtént, vagyis a kutya elárulta jelenlétét az adóhivatalnok nyomban becsenget a bünös lakáába s most már nem lehet titkolódni előtte. Kivetik az adót, és természetesen jökora büntetést is.

Kétséget nem szenved, hogy az ugítás egy kissé bízár. Azonban a cél szentesíti az eszközt és miután az adóbehajtás sohasem volt szépségverseny, a kutyaember megjelenése az egyébként sem rózsaszínű adóögen nem okozott nagyobb csodálkozást. Sokan még meg is bocsájtottak már az első pillanatban a kétlábú kutyának, hiszen kenyérkeresete ez neki, az állam pedig színtén jól járva egy csomó váratlan adójövedelem befolyása által, megerősítette állásában az ugatóembert.

Féltreéteések elkerülése végett ismétlem, nem valami öklönyvi kócos ország speciális érdekessége a kétlábú, tiszteltbeli kutya, hanem a világ leggazdagabb államának fővárosában jeleskedik ez a szomorú ember aki kiugatja az emberek zsebéből azt a pár vasat is amelyre nekik oly nagy, de az államnak ugyíatszük mégnagyobb szükség van.

A szájnapi emberállat pedig ugat tovább a kenyérréért. Az állati sorba taszított ember azonban kétségtelesenül beleillik a világ mai képébe, nélküle talán hiányzana egy színfolt, üres maradna valami abból aminek a mai időkot kellene érzékeltetni a szemlélővel.

És Európá, amely a párisi példán keresztül tárja élénk legfájóbb sebéit, amely üszkösödve ég nagyok és kicsik testén egyaránt és amelyet tülhajtott ugyan a számokra épített tudomány, de életfeltételeként tesz nélkülözhetetlenné az idők megváltozott járása.

Nincs és nem is lehet olyan felelős tényező, amely

nem ismerné az adók őrli gondját, a közterhek nyomasztó terhét, amely alatt négy-száz millió ember roskadozik Grönlandtól Hellasig, de ir-tózatatos torkával ásít a költ-ségvetés, amely fedezetért har-sog, amely ha nincs meg fel-borul az államháztartás.

Ez a rettenetes kutyaszor-szorító, amely lánegszü lele-ményességében állattá degra-dálja a teremtés koronáját, átka a kivénhedt földrésznek, amely kiengedte kezéből sor-sának irányítását s Amerika és a Szovjet közt himbálódz-va, hajszálon függ keserves léte, amelyet csak az adók injekciója tart már csupán.

Hol a kéz amely felemel, hol az erő amely segít, hol a fényes emberi elme amely vi-

lágokat formál át, hogy bol-dogzá tegye végre az utódaí büneiért is megszenvedett em-beriséget?

Hol a munka melyet mil-liók várnak, hol a kenyér amelyre éhezők áhítoznak, hol a nap amely bajnalt ha-sít Európa sötét éjszakájába?

Hol az európai diktátor, aki megférezi a barteleteket, hol a sugárzó szellem, amely utját állja a vörös tébolynak?

És ezer más kérdés, amely-re csak a remény visszhangja felel üresen kongó hordóként, az örök reményé, amely Eu-rópa és világ a legsötétebb je-lenében is biztatón ragyog-tatja a jövőt.

Egyelőre azonban ugat az ember . . .

A rokonszakmák

Át lehet-e menni egyik szakmából a másikba mestervizsga letétele nélkül

Az ipar és kereskedelemügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelyben tisztázza a rokonszak-mák fogalmának a kérdését. Az ipartörvény értelmében ugyanis a mestervizsgákra csak azokat bo-csátják, akik valamilyen szakmá-ban tanoncokodtak, majd három évig segédek voltak és ezt igazolni tudják. A vizsgálat során azonban felmerült az a kérdés, hogy vajjon a rokonszakmákból is vizsgáztatható-e a jelentkező és egyáltalán végezhet-e olyan mun-kát, amit nem tanult, de a szak-mája hatáskörébe tartozik.

A kereskedelemügyi miniszte-rium most megállapította, hogy melyek azok a rokonszakmák, melyekből a jelöltnek vizsgáznia kell, ha az egyik szakmából a má-sik rokonszakmában akar dol-gozni.

Rokonszakmáknak tekintendők; a fazekesség és kályháság, üve-gesség, üvegvesénység és tükör-készítés, porcellán fajence és mo-zaikkészítés, Címfestés és ezoba-festés, ipari és gyáripari festés. Kovácság, szerszámkovácság, köszörőség, tükérsítés. A fegy-verkészítők csoportjába tartoznak mindazok, akik fegyverek és mu-niciók előállításával foglalkoznak. A lakatosokat, épület és szerszám-lakatosokat, géplakatosokat, viz-vezetők és egyéb gépszereleket egy kategóriába osztja a rendelet. A másik csoportba tartoznak a különleges, finom gépalkatrésze-

ket előállító s azokkal foglalkozó lakatosok, mechanikusok, akik pre-cíz munkát végeznek. A bádago-sok a központi fűtőtestek, gáz és vízvezetékek felszerelésével foglalkozó iparosok ugyancsak rokon-szakmát üznek.

Rokonszakmák: az üstkészítés, rézöntés és harangkészítés, ara-nyozás ezüstözés, órásság de azok a mechanikusok és órássok, akik orvosi műszerek készítésével és felszerelésével foglalkoznak az előbbiekkal nem tekintők rokon-szakmabelieknek, mert finom zse-bórák javításával foglalkozó óráso-kat külön csoportba osztották.

A boguár és parkettkészítők asztalosok, modellésztők, faesz-tergályosok, faesztergályosok és favésnökök, fa és ércszobrászok akik cementből vagy műköből készített tárgyakat állítanak elő. Bocskorkészítők és a bürdivatárut és ridikülöket készítő, a kü-lömböző tapéta munkások, akik akár dekoratív, akár más munkát végeznek. A kötélverők csoport-jába kerültek nemcsak azok, akik kenderből készített köteleket gyártanak, hanem azok is, akik arany, vagy ezüst fonalakat gyár-tanak és gyöngyöket fűznek

A butoranyozók csoportjába tartoznak a pipakészítők, a finomabb faesztergályosok. A szabók csoportjába sorozták a férfi és női szabókat, továbbá a febr-neműkészítőket a lábbelikészítők csoportjába tartoznak a esz-

ma és papucs-készítők. A kalap-készítők közé sorozták a fezkészítőket és a női kalapkészítőket is. A borbélyok, fodrászok, manikűrösök, onkolók, arcápolók rokonszakma. A pékek, burek-készítők, cukrászok, fagyaltosok, cukorkakészítők és teasütemények gyártói ugyancsak rokonszakmabeliek a mészárosok, hentesek, bélikészítők. A nyomdászok csoportjába kerültek a litográfusok, betűöntők és címkégrafusok.

Az egyik szakmából a nem rokonszakmába csak úgy lehet átmenni, ha a jelentkező előzőleg mestervizsgát tesz. Az ács és kőművesszakmák kölcsönös üzését külön rendelettel fogják szabályozni.

A vasárnapi tűzoltó versenyt is elmosta az eső

A Dr. Hadzsy serleget Sztara Moravica nyerte

A nagy körültekintéssel és ambícióval előkészített tűzoltónap sajnos szintén a vasárnapi esőbe fuladt. A nívós és érdekes versenyt az esőre-álló idő miatt alig pár ember nézt végig, pedig Mali Igyos, Feketics, Csantavir, Zsednik és Sztara Moravica tűzoltóinak versenye és különösen az a tény, hogy ezen a versenyen kellett eldőlnie a Dr. Hadzsy emlékszerleg további sorsának is, nagyobb érdeklődést érdemelt volna.

A kocsifecskendő versenyben Sztara Moravica Zsednik a sorrend, de Sztara Moravica az elsőség dicsősége mellett ezen idejű győzelmével végleg magának biztosította a Dr. Hadzsy emlékszerleget is. A mozdonyfecske versenyben Mali Igyos derék legénysége küzdötte fel magát az élre míg a második helyet Csantavir foglalta el. Itt az első díjat egy diszes oklevél képezte. Sajnos a versenyeknek az a része mely a közönséget is jobban érdekelte volna, a B. Topolai Önk. Tűz-

oltó Testület által bemutatni készült diszgyakorlatok és mentőgyakorlatok az eső áldozatai lettek, mely aztán rányomta esősfázós bélyegét az esti programra is.

Az est beálltával a szórva-nyosan csöpögő eső ellenére is összegyűlt a közönség amely gyönyörködve nézte a tűzijátékot és a vörös görögütűben égő szépséges templomtornyot Topola büszkeségét.

A tűzoltónap sátrabbi részei azonban, melyek ponyvák védelme alatt dacoltak a mostoha idővel így is jól forgalmaztak amiben természetesen elsősorban a két nőgyelet pompás falatokkal felszerelt büféi vezettek melyektől még a Vénusz fürdőben tanyát vert meleg konyha is csak az est beálltával tudta elhódítani a közönséget a nagyszerű bácskai konyhával, tánccal és egy egész zenekar fórral.

A zene és a tánc azután reggelig igazolta a közmondást: vége jó, minden jó.

Koldusasszony

Utam majdnem mindennap mellette vezetett el. Magába roskadtan ott ült az öreg koldusasszony az utcáson. Asszont vállain szürke, igen kopott nagy kendő lógott. Halvány ráncos képét színehagyott fejkendő keresterte, mely valamikor valószínűleg fekete volt. A kendő alól fénytelen ősz hajcsomók fityegtek elő. Szemei mélyen ültek gödreikben és a szederjes ajkak csaknem fogatlan száját zárták le. Rossz időjárás, az évszakok váltakozása, nem tudták helyéről elűzni. Mint a többi járókelő én is odavettem neki közömbösen néhány fillért, ha ezt, általában nem valami jó szituált pénztárcám megengedte. Ilyenkor mindig fejével bólintott s hálátelt tekintettel nézett fel hozzám.

Mivel az utca igen forgalmas volt az öreg koldusasszony idővel társakat is kapott, akik kisebb nagyobb távolságokban telepedtek le melléje. Gyakran valóságos számtani feladvány előtt állottam midőn arról volt szó, hogy mind-

annyiukat kielégítem. Bizony néha megtörtént, hogy az öreg koldusasszony valahogy kimarsdát a számításból, ilyenkor is mosolyogva bólogatott felém, ahogy répi ismerőssel szemben szokás.

Egyik napon kivüle csupán egy koldus ült az utcáson. Pénzkészletem kerek hat fillérből állt. Széles akartam osztani kettőjük között. Erre megszólalt a koldusasszony:

„Kérem Nagysága, tesszen az egészét szomszédomnak odaszni” közben a melléte ülő öreg koldusra mutatott — „neki családja is van és jobban rászorul mint én.”

Meghökkenve tekintettem rá. „Hogy-hogy, és maga nincsen rászorulva erre a pénzre?”

„Igen is, meg nem is. Én magános öreg asszony vagyok, ha hozzájutok ahhoz a néhány fillérhez, melynek árán megválthatom magamnak az éjjeli szállást a menhelyen és ha tetejébe még egy darab kenyert is kapok ajándékba miként ez ma megtörtént, akkor teljesen meg vagyok elégedve.”

Jugoszláv irodalmi est Budapesten

Lapunk tudósítójának alkalma nyílt beszélgetést folytatni községünk szülőltjével, Faragó József magiszterrel, aki rövid tartózkodásra hazajött szülei otthonába. A beszélgetés folyamán olyan országos jelentőségű hírt hallottunk Faragó József magisztertől, hogy az nemcsak Jugoszláviában, hanem annak határain túl is a legnagyobb érdeklődést fogja kiváltani. Faragó József a La Fontaine Világirodalmi Társaság titkára, amelynek feladata a különböző nyelveken megjelenő nemzeti irodalmak ismertetése és népszerűsítése, s ebbeli minőségében érintkezésbe lépett illetékes körökkel meg-

felelő jugoszláv irodalmi anyag összegyűjtése érdekében, hogy ezt Budapesten értékes magyar fordításban lehetőleg még az ősz folyamán, alkalmasint a Magyar Tudományos Akadémia előadó termében rendezendő nívós ünnepély keretében előkelő magyar közönség előtt bemutassák. A budapesti jugoszláv irodalmi estet Jugoszlávia és Magyarország komoly körei élénk érdeklődéssel várják és annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy az irodalmi és kulturális közeledés a két ország közötti jóviszony megteremtése és kimélyítése körül is áldásos hatást fog kifejteni.

A vojnicsevoi löverseny esőn és számos egyéb akadályon át Szép kezdet — csunya vég

A vasárnapi vojnicsevoi kisgazda löversenyek, melyekről lapunk legutolsó számában is megírtuk, hogy néhány gazdálkodó egymásközötti szerény vetélkedésből nőtte ki magát az egész nagy környék lázasan várt eseményévé, mintegy hatezer embert gyűjtöttek össze Leibach Gyula szép fekvésű versenypályáján.

A hatalmas tömeget ugyilátszik vásárnak nézték az égiek, mert néhány arrafutó felhő összeragasztásával hamar egy kis esőt rögtönöztek

a nézők nyaka közé akik aztán otthagya mindent behuzódtak a sátrak és egyéb alkalmosságok védelme alá.

1 futam.

Az első futam három órakor indult. Az 1800 méteres távon fej fej mellett haladt Rumpf Pál novivrbázi gazdálkodó Cinkos nevű lova és az ugyancsak odaváló Vljako mely Schiffler Ferenc tulajdona. A versenyt pompás végküzdelem után a Cinkos nyerte meg.

„Ez igen szép magától”, volt a válaszom.

„Oh nem, Nagyságos Asszony — mert hiszen ez képezi az én legnagyobb örömemet. Oly jól esik nekem, mikor másoknak engedhetem át azt, amit nekem szántak. Ilyenkor arra gondolok mily bölcsen rendezett el mindent az Uristen ezen a világon lám még a koldus is adhat a mizanát koldus társának!”

Csodálkozva tekintetem le a kicsi töpörödött öreg asszonykára és úgy tűnt fel nekem, miot-ha igazán még csak ma láttam volna őt először életemben.

Azt mondtam neki, hogy legközelebb egy kis ennivalót és meleg ruhát fogok számára hozni Ismét barátságosan bólintott és szíves hálaival előre megköszönte figyelmemet.

Azonban ember tervez, Isten végez. Másnapra oly ügyem támadt, mely halaszthatatlanul másfelé szökött. Midőn végre harmadnapra mindenféle étellel és összeszedett ruhákkal dusan meg-
rakodva fel akartam keresni az

öreg asszonyt az utcáson, hült helyét találtam. Helye évek óta először volt üres. Arra gondoltam, hogy bizonyára beteg. És arra a menhelyre siettem, ahol tudtam, hogy megszokott szálni. Itt egyebet nem tudtak felőle minthogy két éjszakát már nem töltött ott. Erre a rendőrségre mentem Itt a következő hírt kaptam: Pelczér Máriát november 14-én — vele való élményemnek napján — este 1/9 órakor, amint áthaladt a Károly köruton egy autó elütötte. Beszélitették a Rókus kórházba, ahol — a kórház igazgatósága jelentése szerint — másnap meghalt.

Bántó, szorongó érzés fogott el, — a büntudatnak érzése.

Eszendőkön keresztül bőven lelt volna alkalmam részvétellel feléje közeledni. Miért is nem tettem? Miért nem hallgattam lelkem jobb felére? Nem kellene most ezeket a szemrehányó szavakat hallanom bensőmben: Egy felkínálkozó jócselekedetet mindörökké elzavasztottál!

2 futam
A következő 2000 méteres üggető sorrendje a következő:
1. Nyitra — Szenes Sándor
Crna Bara, 2. Lutiaka —
Gabrics István, Zsednik.

3 futam
2800 méteres üggető. 1.
Lelkem — Mijatov Szever,
B. Topola, 2. Katinka — Ádám
J. B. Topola.

4 futam
2000 méteres üggető 1. Mé-
di — Sinkovics Imre. Csantavir,
2. Berci — Mijatov
Szever, B. Topola

5 futam
2800 méteres üggető. Ezt a
versenyt a szenta-tornyosi Ke-
czeli testvérek Marsal nevű
pompás lova nyerte meg ha-
talmos előnnyel.

Ezután kezdett mindig erő-
sebben esni az eső, melynek
következtében a cséplőgépből
zsúritribinné előléptetett ma-
gaslatról lejtettek a bíráló bi-
zottság tagjai is.

Az egyébként sem folytat-
ható versenyt ezután egy saj-
nálatos incidens zavarta meg
zsúri elnök és a közönség né-
mely tagja között, melynek
kitörését azonban a tapintato-
san közbelépő karhatalom ha-
mar likvidálta és így a sör-
szülte sajnálatos kilengésből
egy kellemetlen emléken kívül
egyéb nem maradt.

H I R E K

Kihut János †

Pénteken délután sóhajtott utol-
sót hosszú szenvedés után Kihut
János földbirtokos volt járásbíró,
akit férfias, nemes gondolkodása
és lángoló fajszeretele egy időben
a magyarság élére állított.

Kihut Jánossal ismét egy nagy
darab mult kerül a fekete rögök
alá. Köztisztviselőben álló szemé-
lyének elvesztése szinte pótolha-
tatlannak látszó árt hogy maga
után, mert Kihut János magában
egyesítette a törvénytisztelő ál-
lampolgárt, szorgalmas gazdát
és az öntudatos embert aki sa-
jának, mindenkor hű fia maradt.

Kihut János porhüvelyé körül To-
pola lakosságának minden rétege,
katapulteje áll és kíván örök bé-
kés nyugodalmat halottjának.

**Nagy Ákosnak hiv-
ják azt a zeneakadémiát végzett,
pompásan hegedülő és kellemes
hangu primást aki a Polyák ter-
rasz közönségét esteként oly
nagyszerűen elszórakoztatja. A
rokoni látogatásban ittlévő fiatal
művész új hatásos slágereivel
máris meghódította a közönséget
amely a legtöbb dalt már együtt
énekli a zenével.**

Sulyos szerencsetlenség
morzsolás közben Kedden delu-
tán sulyos szerencsetlenség érte
Dognár Andrásné topolai asszonyt
amikor a községben levő házána

kukoricát morzsoló. A morzsoló
fogaskerekek elkapták Dognárné
jobb kezét és négy ujját többen
elémestették. A szerencsetlenül
járt asszonyt Dr. Sijacsics Alek-
szandar községi orvos részesítette
első segélyben.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazokrak akik f. é. aug.
12 én a B. Topolai Önkéntes
Tűzoltó Egylet által rendezett
járásbíró verseny sikere ér-
dekében bármilyen módon közre-
működtek ez uton mond hálás
köszönetet

a B. Topolai Önk. Tűzoltó Egylet.

**Fehérnemű helyett papir-
nemű.** Egy berlini nagy áruház pa-
pirból készült női fehérneműt no-
zott forgalomba. A fehérnemű
anyag: celofán és papir keveré-
ke. Ez az anyag átlátszó könye-
dű redőkben hull, de mégsem
gyűrődik, egyébként pedig telje-
sen a papírra emlékeztet. A pa-
pirfehérneműt természetesen csak
egyszer lehet felvenni, használat
után a legokosabb tűzbe dobni.
Olyan olcsók ezek a fehérnemű-
ek helyesebben papírneműek, hogy
a mindennapos fehérneműváltás
mellett még sokat megtakaríthat-
nak a hölgyek. De mit szólnak
ehéz a találmányhoz a mosodák?

**A községi képvisel-
őtestület ülése.** A köz-
községi képviselőtestület rendki-
vüli közgyűlésén Markusev Mi-
lán elnök bejelentette, hogy Szi-
lági József képviselőtestületi
tag lemondott tisztségéről és he-
lyébe Tölgyesi Ferencz gazdálko-
dót hívták be, aki azonnal le is
tette a hivatali esküt. Ezután
áttértek a gyűlés egyetlen pont-
jára; négy hold községi föld át-
engedése katonai raktárak célja-
ira, Szikora Péter indítványára a
képviselőtestület egyhangulag el-
határozta, hogy a kért területet
ingyen átengedi katonai raktárak
céljaira, azonban azzal a kikö-
téssel, hogy az építkezésnél a vá-
lalkozók kizárólag topolai mun-
kásokat alkalmazhatnak. A gyű-
lés Markusev Milán zárószavaival
ért véget.

MÉHÉSZEK! Állandóan raktáron tartok mülé- pet amelyet bármi- lyen méreletben eredei gyárláron kaphatnak Nagymélykúti M. üzle- tében B. Topola.

A katolikus vallás a leg-
elterjedtebb a földön. A Szent-
év központi bizottsága által ki-
adott statisztikai adatok szerint
a világon a katolikus vallásnak
van legtöbb híve. Az egyes val-
lások egymáshoz viszonyított
számaránya a következő: Kato-
likusok 19 százalék, konfucius
híve 17,4, mohamedánok 13,
hinduk 12,1 budhisták 10,9, pro-
testánsok 0,9, szimatikusok 7,1,
spirittisták (anitisták) 6,6 atheis-
ták 3,1 izraeliták 0,39, százalék.
Európában római katolikusok
száma kerekén 202 milliót tesz
ki, a nem katolikus keresztények
száma 234 milliót, a nem kereszt-
ények száma pedig 31 millió,

Egymillió politikai és val-
lási menekült. A Népszövetség
állandó irodájának statisztikája ki-
mutatja, hogy a különböző or-
szágokban élő más országokból
politikai, vagy vallási üldözések
miatt elmenekültek száma 1933
végén több mint 1,000 000 lélekre

becsülhető. A menekültek száma
csak Európában ennyi. Közelke-
leten és Kínában 935.000. közü-
lük 755.000 orosz, 166.000 ör-
mény és 14.000 asztr, zsidó és
török. Ezek közül legalább
150.000 munkanélküli és 55.000
keresetképtelen. A nemzetközi
Nansen-iroda felszólítja azokat,
amelyek bevándorlókra reflektál-
nak: lépjenek ezzel az irodával
összeköttetésbe. A terv az, hogy
a német zsidókat Palesztinában
és Balkánon, az örményeket be-
dig Erivan környékén, Oroszor-
szágban telepítik le.

Győzdődjön meg, hogy házi szükségletét leg- jobban és legolcsób- ban csakis Nagymé- lykúti M. üzletében sze- rezheti be.

A B. Topolai r. hitköz- ség anyakönyvi hírei.

Születések:
Hatala József apja József, Rác
Pál és József apjuk János, Kis-
károly Katalin apja Mihály, Mol-
nár Erzsébet apja János.

Házasság:
Soltis Lajos—Harkai Julianna.

Halálozás
Palásthy Ferenc 40 éves, Né-
met Ferenc 5 éves, özv. Szoko-
lajnó Szikora Erzsébet 83 éves,
Merkovics József 76 éves.

Asombori gabona- tőzsde árai:

	Ujbuza	
Észak bácska		103-107
Tisza		112 1/2-115
	Kukorica	
Bácska (vasut)		85-87
Uzaly (csatornán)		92-94
Uzaly (Duna-Tisza)		94-96
Az árak dinárban 100 kilogra- monként értendők.		

Nyiltér (*)

Alulírottak Tölgyesi Vicától
1934. augusztus 4-én elkövetett
sértésekért bocsánatot kérünk.

Bencsik Józsefné szül.
Misinzi Erzsébet
Bencsik Etelka

(*) Az e rovatban közöltekért nem
vállal felelősséget a kiadóhivatal.

S P O R T

Jak csapata a nyári szünet
után erősen letörve és tartal-
lékokkal kiegészítve meglehe-
tősen gyenge eredményeket
ért el. Előbb Csantavértől
majd Bajmóktól kapott ki az
ezüstlabda mérkőzések kere-
tében s ha még vasárnap Kri-
vaja ellen sem tud győzni,
akkor már csak a harmadik
helyért küzdhet a mérkőzések
utolsó fordulójában. Hogy
szerdán egy minden formán
alul játszó Sandot 2:0 arány-
ban legyőztünk nem zárja ki
a lehetőségét annak, hogy
Csantavér, Bajmok, Moravica
után a negyedik helyen vé-
gezzünk az ezüstlabda mér-
kőzéseken.

**Valóságos szenzá-
ció az a pompás képekkel tele-
rakott kirakat, melyet a fotó
Azra állított ki a főutcán.**

Aszerkesztő postája:

Fogpiszkáló. A fogpiszkáló
szükséges rossz. Evés utáni használata
azonban nem tarthat tovább néhány
percnél. Nem elegáns, sőt talán undó-
ritónak is nevezhető, ha valaki fogpisz-
kálással a szájában járál az emberek-
között néha órák hosszat is egy egy
étkezés után. Másik kérdésére: igen.

Mit tegyek? Vegyen egy botot
Akkor legalább a nyomát utheti a do-
lognak. Ezt mitelénk paliságnak neve-
zik. Majd kiheveri. Közlésre nem al-
kalmas.

Apróhirdetések.

3 kilométerre 1 és fél lánca föld
a becei uton, ház a kőfal-
utcában 57 szám eladó.

Jókarban levő kettes és egyes
szakekék 1000 kg. és 750 kg
mázsa jutányos áron eladó Úve-
ges Antal kovácsnál.

Oroszák József háza Tóth Béla
kovács mellett, főutcán 44
szám alatt örök áron eladó vagy
haszonbérbe kiadó

24 lánca elsőrendű szántó szép,
fás, cseréptető szállással,
szőlővel jutányos eladó esetleg
Székics közelében levő birtokkal
elcserélhető

Ház és 9 kvadrát szőlőföld
eladó. Érdeklődni lehet Zsáki
Józsefnél Szőlősor 43 házszám

10 lánca föld haszonbérbe kiadó.
Özv. Huber Mihálynénál

Csizovskai Péter féle ház a
szőlősoron eladó Érdeklődni
ugyanott

Palásthy Ferencné háza Kőnig
kefekető féle házzal szemben
eladó Ugyanott egy borbélymü-
hely berendezés eladó

12 méter hosszú épület cserép-
tető és összes fa anyag el-
adó megtekinthető Szép János
borbélynál

Kovács Ferencnének a karka-
turban a vasut mellett a
rampánál lévő 10 lánca földje ha-
szonbérbe kiadó, értekezni lehet
levélből Szt. Kuzsma Zmáj Jován
Jovanovityeva utca 11 szám, vagy
augusztus 26 án Gere Antalénál
Bácska Topola 24 szám

Szalma Péternek 27 és fél
kvadrát földje haszonbérbe
kiadó, Rác malom utca 1274 szám

A szubotlcái határban levő s
Topolához 3 kilométerre fekvő
20 lánca
tanya nélküli ingatlan haszon-
bérbe kiadó.
Érdeklődni lehet
Dr. Gerovics József
ügyvédt irodájában.

15 lánca föld
tanyával együtt haszonbérbe
kiadó egy vagy több évre is.
Cim:
Bordás Vilmos
Fő utca 65 szám
Csantavér

REKLÁM NAPTÁRAK

már most megrendelhetők

HAJTMAN ISTVÁN

könyvnyomdájában.

Kis heti előjegyzési naptárblock 1.50
nagyobb vételnél

Heti előjegyzési naptárblock 4.50

Heti előjegyzési naptár 3.50
hátlap arany nyomással

Zsebnaptárak:

papirkötés 3

vászonkötés 5

börkötés 15

Heti előjegyzési naptár 8
hátlap arany nyomással

Falinaptár 2

Szobafestést az őszi időnyre a legújabb divatu minták szerint valamint futurista és legújabb divatu spritzfalaikat egészen sima gletölti tükörfalakat lelkiismeretesen olcsón és felelőség mellett vállal. Valamint külső meszelést és festést nap és esőálló cement festékekkel szakemberien spriccéppel készít.

Mencsik József szobafestő, új lakás Szt. István u. 36. Egy szoba, konyha kiadó, kert felől kiadó.

Csernai István kulesőrnak kiadó 6 lánc szántóföldje kívanni szántótervezet elmehezők a lakására csirke piúce utca 951 szám új 30.

4 1/2 lánc föld kiadó; érdeklődni lehet özy. Sínkovics Jánosnál Bacska Teréz, régi szám 441

Major Lajos a háza csanthevir uton a harmadik utcában eladó.

Pénzének ellensége

ha gallérját nem a **SÜLI** mosódában vasalhatja tükör fényesre és folimentesre. Üzem a régi helyén. Ne fogadja el a vasalt fehérneműt, ha a csomagon nincsen rajta a **SÜLI** név.

Jugoszlávia legolcsóbb legjobban szerkesztett és legelterjedtebb napilapja az

UJ TIJEK

Hétköznap 10, Vasárnap 16 old

Királyhalmi
fehér bor

házhöz kimérve literenként 6 dinár.

Patócs Bóni

vendéglősnél
Nagyobb vételnél áringedmény! Saját érdekét szolgálja hogy ha jól olcsón vesz -0-

-ELADÓ-

a becei uton
36 lánc szállásos ingatlan

Érdeklődni lehet
Ozorák Károlynál
tanyaszám 150.

Fényképészinas

kislányt keres
Foto AZRA, B. Topola

Sérvkötők, haskötők, gummiharisnyók.
Szeptó elleni kenőcsök. — Lábizzadás elleni szerek.
Filmek — Lemezok — Papírok
Száművegek — Hőmérők — Lázmérők
DROGERIA GONDA
Bácska Topola.

Tudja már az új slágereket?

Vasárnap és ünnepnap estéként a **BAKAYNÁL** ingyen

SIMMI

A **Bakay-Jazz** pompás új slágerei mellett.

Gyümölcsfa védőszer: Gyün rölcsfa, karbolineum, Solbar, Molex, Arzola, Sulfarol, Kékkő, ralfia, ojtogumi.

Gazdák! **Figyelem!**
Tezsak féle állattáplálaj disznóknak, marháknak

Kipróbálva jónak találtatott és a zágzebi kir. tudományegyetem sertés tenyésztési intézete, valamint a zágzebi állatorvos fakultás (kar) kórtani klinikája által az 1927. év VI. 14-én kelt leiratával ajánlva. — **A jó gazda Tezsak** állattáplálaját ad disznóknak és marháknak, miáltal azok megerősödvé minden vesznekellenének. — Tezsak állattáplálaj táplál, erősít és vesz ellen véd! Hasznalati utasítással kapható **Mihalovics Belánál, Bácska Topolán**

Aki **ELADNI** vagy **VENNI AKAR** forduljon bizalommal **MORVAY IMRE** volt gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házaim eladók. Fő utcán üzletnek alkalmas ház eladó. — Sentai határban 22 lánc föld jó tanyával, a vasút mellett 2 és fél lánc, hegyesi utnál 6 lánc, a nagy temető mögött 3 lánc, föld eladó, a vasút mellett 1800 négyszögöl és közel a városhoz 6 pótlék sürgősen eladók. Keresek megvételre muharszénát.